
Интеллектуально – спортивное мероприятие ко Дню космонавтики 

«Космический рейс» для обучающихся 1 – 9 классов 

Цель мероприятия: 

1) привлекать ребят к интеллектуально-спортивным мероприятиям; 

2) развивать скоростно-силовые качества, выносливость, образное 

мышление; 

3) воспитывать умение работать в коллективе, чувство патриотизма, 

товарищества; 

4) прививать детям интерес к чтению научно-познавательной литературы    

                       

Место проведения: спортивный зал 

 

Оборудование: кегли-9, мячи-9 гимнастические палки-6, обручи-3, краски-3, 

кисточки-3, баночки с водой-3, чистые листы, ручки, карандаши. 

 

Оформление: 

1. Плакаты с изображением ракеты, планет, космонавтов  

2. Портрет Ю.А. Гагарина и др. космонавтов 

 

Ход мероприятия: 

 

1. Орг. момент 

1) Построение команд 

Жить и верить – это замечательно, 

Перед нами небывалые пути, 

Утверждают космонавты и мечтатели 

Что на Марсе будут яблони цвести. 

 

Сейчас мы станем свидетелями космического путешествия 3-х команд. 

Приветствуем экипажи. Наши космонавты прошли строгий отбор. 

Представляются команды.  

   На протяжении всего полёта за вашей работой будет наблюдать Центр 

управления полётом (представление жюри) и дадут оценку готовности 

экипажей к выполнению различных заданий. Экипажам доложить о 

готовности. 

Докладывают: Экипаж корабля… к космическому рейсу готов. Командир 

экипажа… 

     

     2. Основная часть 

 

Проверим физическую подготовку. 

 

1-ый конкурс (кегли-9, мячи-9, гимнастические палки-6) 



От линии старта игроки по очереди передвигаются спиной, огибая различные 

предметы. Обратно возвращаются так же. Побеждает команда быстрей 

закончившая конкурс. 

 

2-ой конкурс (3 гимнастические палки) 

От линии старта игроки переносят гимнастические палки на двух пальцах 

(горизонтально). Полка упала, поднять и продолжить движение вперёд. 

Побеждает команда быстрее закончившая конкурс. 

  

Физическая подготовка хорошая, а теперь проверим ваше внимание, 

наблюдательность.  

   

3-ий конкурс (3 подноса, 10 различных предметов: 3 ручки, 3 карандаша, 3 

стёрки, 3 линейки, 3тетради, 3 кубика, 3 теннисных мячика, 3 куска мела, 3 

мягких игрушки, 3 ключа) 

На подносе 10 предметов, экипажи смотрят 30 сек., запоминают, записывают 

на листе бумаге, относят в ЦУП. Побеждает экипаж, больше перечисливший 

предметов. 

 

ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ. Вопросы 

    Команды, внимание! Минутная готовность. Начинаем обратный отсчёт 

6,5,4,3,2,1… ПУСК. 

 

 4-ый конкурс. Игра «Космонавты» 

  В разных уголках площадки начерчены контуры ракет, в каждом контуре 

отметить по 3,4,5 мест для пассажиров, но так чтобы для нескольких 

участников игры мест в ракетах не хватало. Взявшись за руки, дети идут по 

кругу и приговаривают: 

                                                 Ждут нас быстрые ракеты 

                                                 Для прогулки по планетам.        

                                                      На какую захотим, 

                                                      На такую полетим! 

                                                    Но в игре один секрет: 

                                                   Опоздавшим места нет! 

Как только сказано последнее слово, руководитель даёт свисток, и все 

разбегаются, стараясь занять любое место на ракете. 

Правила: нельзя выталкивать из занятых мест, опоздавшие собираются в 

центре круга. Игра повторяется трижды. Побеждают те экипажи, члены 

которых совершили больше полётов. Баллы присуждаются по числу членов 

экипажа, побывавших больше в полёте после трёх игр. 

 

Экипажи, наступила перегрузка. Корабли вышли на заданную траекторию. 

Экипажи на связи. Командиры, как самочувствие экипажей? 

 

ВНИМАНИЕ! НЕВЕСОМОСТЬ. 



 

Экипажам срочно перейти в другой отсек. 

5-ый конкурс (3 обруча) 

Члены экипажа по очереди проходят в обруч, побеждает экипаж быстрее 

завершивший переход. 

 

Посмотрите в иллюминатор. 

Первыми словами Юрия Гагарина с орбиты были: «Красота-то какая! Как 

прекрасна наша планета!» 

 

6-ой конкурс «3 в 1» (чистые листы бумаги, контурные карты, краски, 

кисточки, баночки с водой). 

Один член экипажа рисует, кто-то отмечает на к/к географическим объектам, 

остальные отгадывают загадки). Время 3 мин. Всё передать в ЦУП. 

 

ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ. Вопросы (продолжить) 

 

Внимание! Из ЦУП поступило задание. 

 

7- ой конкурс: (чистые листы бумаги, ручки) Экипажам составить послание, 

в котором все слова будут начинаться на одну букву. Побеждает экипаж, у 

которого будет составлено больше слов и будет смысл послания. Буквы 

К,М,Р. 

Время 2 мин., прочитать, передать в ЦУП. 

 

ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ составить самое длинное слово из букв слова 

«КОСМОНАВТИКА» 

 

Экипажи покидают космическое пространство и возвращаются на Землю. 

Программа полёта выполнена полностью. 

 

Когда последний закруглён виток. 

Так хорошо сойти на Землю снова 

И окунуться после всех тревог 

В живую красоту всего земного. 

Галактика в свеченье звёздных трасс, 

Нам на неё глядеть не наглядеться, 

Но, поднимаясь в небо, всякий раз 

Своей Земле мы оставляем сердце. 

 

3. Заключительная часть 

      1. ЦУП подводит итоги и объявляет результаты. 

      2. Награждение (экипаж, занявший 1-е место, получает «золотую» 

медаль, 2-е место – «серебряную», 3-е «бронзовую» и сладкие призы). 



Зрители, набравшие большее количество жетонов за правильные ответы 

получают сладкие призы. 

 

 

Вопросы командам: 

 

1. Поле не мерено, овцы не считаны, пастух рогат.  

 

2. Белые цветочки вечером расцветают, а утром увядают. 

 

3.Ну-ка, кто из вас ответит: не огонь, а больно жжёт, не фонарь, а ярко 

светит, и не пекарь, а печёт. 

 

4. Сестра к брату в гости идёт, а он от неё прячется. 

 

5. Ночью на небе один золотой апельсин. Миновали две недели, апельсина 

мы не ели, но осталась в небе только апельсиновая долька. 

 

6. Меня бьют, колотят, ворочают, режут – я всё терплю, всем добром плачу. 

 

7. Приказало солнце – стой, семицветный мост крутой. Туча скрыла солнца 

свет – рухнул мост, а щепок нет. 

 

8. Распустила алый хвост,  

    Улетела в небо звёзд. 

    Наш народ построил эту 

    Межпланетную…. 

 

9. Смело в небе проплывает, 

    Обгоняя птиц полёт. 

    Человек им управляет. 

     Что такое?.. 

 

10. Кто в году четыре раза переодевается? 

 

 

Вопросы командам: 

 

1. Поле не мерено, овцы не считаны, пастух рогат.                          (Небо, 

звёзды, месяц)  

 

2. Белые цветочки вечером расцветают, а утром увядают. (Звёзды) 

 

3.Ну-ка, кто из вас ответит: не огонь, а больно жжёт, не фонарь, а ярко 

светит, и не пекарь, а печёт. (Солнце) 



 

4. Сестра к брату в гости идёт, а он от неё прячется.                     (Луна, 

солнце) 

 

5. Ночью на небе один золотой апельсин. Миновали две недели, апельсина 

мы не ели, но осталась в небе только апельсиновая долька. (Месяц) 

 

6. Меня бьют, колотят, ворочают, режут – я всё терплю, всем добром плачу. 

(Земля) 

 

7. Приказало солнце – стой, семицветный мост крутой. Туча скрыла солнца 

свет – рухнул мост, а щепок нет. (Радуга) 

 

8. Распустила алый хвост,  

    Улетела в небо звёзд. 

    Наш народ построил эту 

    Межпланетную…. (Ракета) 

 

9. Смело в небе проплывает, 

    Обгоняя птиц полёт. 

    Человек им управляет. 

     Что такое?.. (Самолёт) 

 

10. Кто в году четыре раза переодевается? (Земля) 

 

 

Вопросы для зрителей: 

1. Над бабушкиной избушкой  

    Висит хлеба краюшка,  

    Собака лает,  

    А достать не может. (Месяц, луна) 

2. Когда отмечают День космонавтики? (12 апреля) 

3. Дверь не открывает, а в комнату попадает. (Солнечный свет) 

4. Что происходит при вращении Земли вокруг Солнца? (Смена времён года) 

5. Самая большая планета? (Юпитер) 

6. Планета с кольцами? (Сатурн) 

7. В переводе с греческого означает «хвостатая» (Комета) 

8. Что сказал Юрий Гагарин стартовав?  («Поехали») 

9. Как называется наша планета? (Земля) 

10. Планета бог войны? (Марс) 

11. Третья планета Солнечной системы? (Земля)   

12. Как назывался корабль, на котором стартовал Юрий Гагарин? («Восток») 

13. Самая большая звезда? (Солнце) 

14. Путь, по которому Земля движется вокруг Солнца? (Земная орбита) 

15. Естественный спутник Земли. (Луна) 



16. Скопление звёзд на небе. (Созвездие) 

17. В каком году был совершён первый полёт вокруг Земли? (1961 году) 

18. Лежит большая шкура-  

      Вся в дырочках.               (Небо, звёзды) 

19. Из какого ковша не пьют, не едят, а только на него глядят. (Созвездие 

Большая Медведица) 

20. За лесами, за долами золотая кадка лежит.   (Солнце) 

21.Без крыльев летят, без ног бегут, без паруса плывут(Облака) 

22. Когда я молод был – светло светил, под старость стал – меркнуть стал. 

(Месяц) 

23. Виден край, да не дойдёшь. (Горизонт) 

24. Без рук, без ног, а ворота открывает. (Ветер) 

25. Красное коромысло над рекой повисло. (Радуга) 

26.Он в безбрежном океане туч касается крылом. Развернётся – под лучами 

отливает серебром.  (Самолёт) 

27.Самая маленькая планета?  (Меркурий) 

 


